

出國報告（出國類別：其他）

赴馬來西亞出席
2018 年臺灣高等教育展等重要活動
出國報告

服務機關：教育部

姓名職稱：楊玉惠司長

派赴國家：馬來西亞

出國期間：107 年 7 月 21 日至 27 日

報告日期：107 年 10 月 9 日

赴馬來西亞出席 2018 年臺灣高等教育展及第一屆臺馬校長會議活動 出國報告

摘要

為推動「新南向政策」、落實我國與馬來西亞雙邊人才交流培育工作，以及拓展兩國高等教育合作實質關係，「2018 年馬來西亞臺灣高等教育展（西馬場）」於 7 月 23 日至 7 月 31 日間假檳城（北馬）大山腳日新獨立中學、吉隆坡（中馬）太子世界貿易中心、柔佛（南馬）峇株巴轄等三地舉辦，參展大學高達 89 所校院（包括 27 所公立高教大學校院、25 所私立高教大學校院、11 所公立技職大學校院、25 所私立技職大學校院，及國立臺灣師範大學僑生先修部），期間共吸引 18,000 人次到場觀展。今年馬來西亞臺灣高等教育展，參展校數及場次高達 366 場校，展出期間，共吸引逾 2 萬 6,500 人次到場參觀，創下 12 屆以來的新高紀錄。參訪人因國內公務僅參加 7 月 23、24 日北馬檳城教育展並陪同教育部姚政務次長立德率領我大專校院於 107 年 7 月 26 日於馬來西亞吉隆坡參加首屆「臺馬大學校長論壇」等活動。

馬來西亞在臺灣大專校院就讀的僑外生人數總和，目前在全球所有僑外生來源國中名列前茅，106 年達 17,079 人，較前一年的 16,164 人，成長 915 人，增幅為 5.56%，顯示我國的高等教育對於馬來西亞青年學子具有高度吸引力。一年一度的臺灣高等教育展，及歷年留臺校友口耳相傳，來臺升學在馬來西亞的教師、學生及家長間已具優質口碑形象，成為推廣臺灣高等教育的重要活動。

自 2007 年起舉辦臺灣高等教育展，係秉持對臺灣高等教育之肯定及對臺灣文化之認同，由留臺聯總負責規劃，今年已邁入第 12 年，由臺灣各大學校院赴馬向當地學子介紹學校辦學特色、師資教學、軟硬體設備等資訊。另一方面，為聯絡當地留臺人的情誼，也於每年教育展期間舉辦「文華之夜」，邀請各地留臺校友歡聚同慶，藉以表達對留臺人及臺灣高等教育的支持。

此行目的，主要係陪同本部姚政務次長立德率我大專校院參加首屆「臺馬大學校長論壇」及「2018 年臺灣高等教育展」等活動，同時也藉此機會瞭解馬來西亞社會對臺灣高等教育的需求，俾於執行新南向政策時，能依據當地特殊國情，參照我國辦學經驗，制定更符合需要的方案，共創互惠雙贏之契機。

目錄

壹、目的	1
貳、過程	4
參、心得與建議事項	11

壹、目的

馬來西亞在臺灣大專校院就讀的僑外生人數總和，目前在全球所有僑外生來源國中名列前茅，106 年達 17,079 人，較前一年的 16,164 人，成長 915 人，增幅為 5.56%，顯示我國的高等教育對於馬來西亞青年學子具有高度吸引力。一年一度的臺灣高等教育展，及歷年留臺校友口耳相傳，來臺升學在馬來西亞的教師、學生及家長間已具優質口碑形象，成為推廣臺灣高等教育的重要活動。

自 2007 年起舉辦臺灣高等教育展，係秉持對臺灣高等教育之肯定及對臺灣文化之認同，由留臺聯總負責規劃，今年已邁入第 12 年，由臺灣各大學校院赴馬向當地學子介紹學校辦學特色、師資教學、軟硬體設備等資訊。另一方面，為聯絡當地留臺人的情誼，也於每年教育展期間舉辦「文華之夜」，邀請各地留臺校友歡聚同慶，藉以表達對留臺人及臺灣高等教育的支持。

馬來西亞留臺校友會聯合總會（以下簡稱留臺聯總）為我國在海外地區之重要留臺校友組織，其會員遍佈全馬各地，在歷屆總會長的帶領下，積極協助我國大專校院進行宣導工作，讓臺灣高教的品牌形象在馬國奠定了扎實的基礎，我國高教已經成為當地華裔子弟的留學首選。

為了持續讓馬來西亞華裔子弟能掌握更多臺灣大專校院的資訊，留臺聯總至今已連續舉辦 12 屆馬來西亞臺灣高等教育展。為延續過去幾年來各界的熱烈迴響，以觸及更多師生及家長，留臺聯總擴大舉辦「2018 年馬來西亞臺灣高等教育展」，分別於 2018 年 4 月在沙巴及砂拉越舉辦東馬高教展；於 2018 年 7 月在檳城、吉隆坡及柔佛舉辦西馬高教展。

「2018 年馬來西亞臺灣高等教育展（西馬場）」於 7 月 23 日至 7 月 31 日間假檳城（北馬）大山腳日新獨立中學、吉隆坡（中馬）太子世界貿易中心、柔佛（南馬）峇株巴轄海景宴賓樓等三地舉辦，參展大學高達 89 所校院（包括 27 所公立高教大專校院、25 所私立高教大專校院、11 所公立技職大專校院、25 所私立技職大專校院，及國立臺灣師範大學僑生先修部），期間共吸引 18,000 人次到場觀展。今年馬來西亞臺灣高等教育展，參展校數及場次高達 366 場校，展出期間，共吸引逾 2 萬 6,500 人次到場參觀，創下 12 屆以來的新高紀錄。

本教育展旨於呈現臺灣蓬勃發展的優質高等教育，內含一系列宣導活動，如：僑生、海青班、3+4 僑生高職專班、外國學生等各管道赴臺升學輔導介紹、各校於其參展攤位展現各校特色並解說該校招生優惠措施、各校招生文宣發送，及特色展區拍照上傳 FB 宣導活動等。

海外聯招會（以下簡稱本會）係由我國公私立大專校院所組成的招生聯合委員會，辦理全球海外招生試務與招生宣導事宜，「2018 年馬來西亞臺灣高等教育展」亦由該委員會擔任聯絡窗口，負責協調各參展學校及留臺聯總有關教育展之相關事宜，期能率領各校招攬更多優秀馬國學子赴臺升學。

該委員會除代為處理協調各校報名參展相關事宜外，並邀請留臺聯總副會長暨砂拉越留臺同學會總會郭應茂總會長來臺進行參展說明會議，針對歷年教育展情形、馬來西亞整體教育現況與馬來西亞僑生學業表現進行簡報。同時，為使參展品質提昇及增進參觀者與參展各校之互動，除了原有的共同文宣摺頁、Best Choice-TAIWAN 棉布袋、赴臺升學意願及參展滿意度調查問卷，及參加大學特色展區拍照，上傳「馬來西亞教育展 FB 粉絲專頁」贈送活動小紀念品等，本會也經營 FB 粉絲專頁以便提早和馬國學子互動和交流，讓參觀者有更多機會深入瞭解臺灣優質的高等教育。

為方便馬國師生觀展，今年本會依據學生選填志願及馬國人才培育計畫，區分了八個特色展區，分別為：管理/金融、藝術/大眾傳播、餐旅/運動、資訊/工程、建築/設計、醫藥/衛生、教育/心理、全英語教學，尚有大學聯盟系統（中山高醫攻頂聯盟、臺北聯合大學系統、國立臺灣大學系統）共同展出。

近年來，我國政府積極在馬來西亞推動教育交流，加上過去成功舉辦十一屆馬來西亞臺灣高教展，整體馬來西亞在臺學生(僑生及外國學生)人數呈現高幅度增長，馬來西亞在學人數如表 1。

表 1 馬來西亞來臺就學人數統計

身份別	100 學年度	101 學年度	102 學年度	103 學年度	104 學年度	105 學年度	106 學年度
正式修讀學位外國學生	1889	2280	2863	3671	4465	5044	5449
僑生	4150	4647	5278	6254	7069	7645	7931
非學位生：華語班	397	442	557	85	247	261	338
非學位生：海青班	1437	1637	2055	2402	2291	2215	1050
總計	7873	9006	10753	12412	14072	15165	14768

數據來源：教育部統計處

馬來西亞地區僑生學業成績表現極為優異，尤其第三類組（醫、農系組）僑生表現更為突出，向來是海外聯招會爭取來臺就學的重要對象。又依各學年報名人數來看，馬來西亞地區僑生佔全球報名人數約 27%，近年來報名人數如表 2。

表 2 馬來西亞僑生報名人數

文憑別 \ 學年度	100 學年度	101 學年度	102 學年度	103 學年度	104 學年度	105 學年度	106 學年度	107 學年度
非獨中	246	328	348	584	515	509	392	297
獨中	1192	1426	1674	2125	1788	1923	1534	1544
報名馬春班	227	235	216	316	403	312	189	184
臺灣學校	27	25	26	34	29	31	26	26
國際學校	3	3	2	3	0	2	1	6
學士班小計	1695	2017	2266	3062	2735	2777	2142	2057
碩士班	169	176	174	174	209	201	185	296
博士班	1	2	3	14	3	6	13	11
馬來西亞總計	1865	2195	2443	3250	2947	2984	2340	2364
較前一年之成長率	1%	18%	11%	33%	-9%	1%	-22%	1%
馬來西亞報名佔全球比例	26%	21%	24%	25%	21%	25%	24%	27%

貳、過程

一、啟程

於本（107）年 7 月 21 日(週六)上午 8 時 10 分自桃園國際機場搭乘中華航空 CI731 班機前往馬來西亞檳城，約於下午 1 時 30 分抵達檳城國際機場，檳城留臺同學會及留臺聯總溫暖熱情的學長姊前來接機，並安排交通接送前往午餐場地及下榻飯店。22 日下午 6 時，各校參展同仁在檳城的飯店集合完畢，出發前往檳城黃炎發禮堂，參加第 42 屆檳城文華之夜。



第 42 屆檳城文華之夜嘉賓合影留念

二、教育展開幕

今年，北馬高教展場地地位於檳城日新獨立中學，7 月 23 日上午 7 時，各校師長們集合出發前往展場進行場佈。繼東馬兩場高教展後，今年在馬來西亞的第三場高教展、在西馬的第一場高教展，於 7 月 23 日上午 9 時正式開始。

上午 10 時，「2018 年馬來西亞臺灣高等教育展」檳城場次的開幕禮於展場內舉行，馬國出席者包括檳州議會議長拿督劉子健、檳城教育局主任阿都拉昔。



檳城場次高教展開幕



檳城場次高教展開幕禮嘉賓參觀各校攤位

今年西馬高教展，參展的大學校院高達 89 校，共劃分 12 個展區：管理/金融、藝術/大眾傳播、餐旅/運動、資訊/工程、建築/設計、醫藥/衛生、教育/心理、全英語教學、中山高醫攻頂聯盟、臺北聯合大學系統、國立臺灣大學系統，及綜合展區。另也在各展場的顯眼處搭建「聯合升學諮詢櫃台」，提供觀展師生家長完整的留學臺灣相關資訊。檳城場次的「聯合升學諮詢櫃台」位於會場的舞台上，開幕儀式後，舞台空間擺放了桌椅，供觀展學生們前來洽詢。

一如往年的高教展，本會與主辦單位在展場入口處安排充裕的人力，協助派發共同文宣。在觀展學生入場前，提供來臺升學相關資訊、高教展活動內容等介紹，提升觀展學生對高教展及臺灣高教的概念，再開放學生自由觀展。



檳城場次「聯合升學諮詢櫃台」情況



教育展參觀人潮



參展學生至各校展示攤位詢問

為期兩天的北馬教育展於 7 月 24 日下午 5 時圓滿結束，兩天的共有約 5,500 人次觀展。各單位在完成撤展後，於當天晚上檳城留臺同學會舉辦的慶功宴。

三、出席臺馬大學校長論壇與會人員晚宴

7 月 25 日本部姚政務次長自台北飛抵馬來西亞吉隆坡，晚間在教育組張組長陪同下出席由國立臺灣大學馬來西亞校友會為參與臺馬大學校長論壇的各校代表主辦之晚宴。姚政務次長在致詞時感謝參與校長論壇代表共襄盛舉，並表示藉由臺馬雙方輪流辦理校長論壇，可強化未來我與馬來西亞的高等教育合作，如教師教學、學術研究、師生交換、產學研創等面向。



姚政務次長（中左）與洪慧珠大使（中）、郭大維代理校長（中右），以及出席晚宴嘉賓合影

四、出席 2018 年首屆臺馬大學校長論壇

姚立德政務次長一行於 7 月 26 日（星期四）上午 9 時至馬來西亞國立大學 (Universiti Kebangsaan Malaysia，以下簡稱 UKM) 出席 2018 年首屆臺馬大學校長論壇。本次論壇有 37 所國內大學及 26 所馬來西亞之大學出席，對提高我國高等教育在馬來西亞之知名度頗有助益，也讓更多馬國學界藉此機會認識臺灣的大學。本次論壇探討的主題有：大學在 21 世紀扮演的角色、產學鏈結、臺馬推動新南向合作及加強區域間移動力等議題。

姚政務次長於開幕致詞時首先感謝 UKM 大學校長 Prof. Noor Azlan Ghazali 於 106 年出席我國玉山論壇及協助本次雙邊校長論壇，提供兩國大學更多合作機會。姚政務次長表示，臺馬因地緣相近，雙邊教育、經貿及文化交流熱絡，依據教育部統計，106 年共有 1 萬 7,079 名馬來西亞學生在臺就讀，與 102 年比較，成長了 65%。姚政務次長希望能有更多馬來西亞大學生、研究生赴臺進行短期交換或攻讀更高階學位課程。臺灣治安良好、校園教學設備齊全，交通及生活便利性高，不僅是華裔學生，對於非華裔學生而言，也是一個很容易適應的地方。這些學生學成後無論是留在臺灣或回馬來西亞，都會成為臺馬交流的橋樑。

本次論壇係以圓桌分組方式舉行，讓雙方學校深入地進行交流及分享，加深對雙方學術教育之認識，姚政務次長除與馬來西亞各大學校長密切互動外，亦適時介紹我國新南向人才培育政策，獲與會各大學校長熱烈迴響。



與出席論壇各校代表合影留念



姚政務次長（右）致贈 UKM 校長 Prof. Noor Azlan Ghazali（左）紀念品



各場次論壇會議討論熱烈

五、與馬來西亞華文督學、中學校長及臺商座談

陪同姚政務次長論壇開幕活動後，隨即出席馬來西亞華文督學、中學校長及臺商餐敘並座談。與會者包括馬來西亞臺灣教育文化協會馬秋南會長（曾任馬來西亞逢甲大學校友會會長及留臺聯總副會長），馬來西亞教育部前副部長室特別事務官劉嬭純女士、沙登史里肯邦安國民中學戴慶義校長（兼任雪蘭莪州華文教師聯誼會主席）等多位中學校長，以及亞洲臺灣商會聯合總會江文洲會長、馬來西亞臺灣商會聯合總會丁重誠顧問等。

姚政務次長於席間表示，教育部未來將強化與馬來西亞的大學在教師教學、學術研究、師生交換及產學合作等面向之交流，未來除持續積極到馬來西亞國民中學及國民型中學宣傳招生，介紹臺灣高等教育環境外，期拓展更多馬來西亞學生來臺短期交換或攻讀更高階學位課程。此外，合作培育馬來西亞中學師資亦為重點工作之一，在獨中部分，與馬來西亞華校董事聯合會總會（以下簡稱「董總」）合作推薦優秀學生來臺 11 所優秀大學就讀師資培育課程，並提供獎學金。配合獨中教師以華語文教授各學科，駐馬來西亞教育組將協助調查馬國獨中各校教師確切師資增能需求，協助媒合國內優秀師資培育大學籌派教師赴馬辦理教師增能研習課程。至國民中學及國民型中學部分，亦將依該等學校華語文教師需求協助媒合國內大學華語文教學系所或華語文教學中心選派華語文教師赴馬辦理華語文教學增能研習課程。

姚政務次長感謝在場教育界人士及臺商長期對我國在馬來西亞教育交流及合作之協助，並表示未來將致力深化臺馬雙方教育合作關係。



姚政務次長（前排左五）與出席餐會華文督學及中學校長等合影

參、心得與建議事項

馬來西亞地處南海兩側，其國土分為馬來半島及婆羅洲部份區域，東西馬隔海相望，當地華人散居各大小城鎮。然而，當地華人相當重視華文教育、中華文化的傳承，故當地擁有從幼兒教育至高中教育的華文學習環境。當地完備的華文學術環境及對於華文高等教育的需求，加上我國政府僑生教育皆以「遠方回來的自家孩子」方式培育海外華裔學子，馬國華人向來是我國僑生教育的中堅份子，我國一甲子的僑生教育已經使當地出現「一門三代留臺人」的榮景。

中華民國僑生教育在臺灣已經推動超過一甲子，成功培養近 20 萬名僑生及海青班學生，僑生教育的成功翻轉了很多僑居地家庭的經濟狀況，很多畢業僑生因從我國畢業返國發展形成了社會階級流動，從而改善了全家人的生活狀況。

馬國僑生返國後積極參與當地華人社會社團，並且成立「馬來西亞留臺校友會聯合總會」，並且積極協助我國在馬來西亞宣導臺灣高教，並持續強化我國高教的品牌形象和傳遞最完整升學資訊給馬來西亞華裔生，自 2007 年連續 12 年舉辦馬來西亞高等教育展，今年東馬場高教展共有 55 所大學校院、僑務委員會及海外聯招會參展，各校派遣代表共計 118 人；西馬場高教展共有 89 所大學校院、僑務委員會及海外聯招會參展，各校派遣代表共計 235 人。4 月於東馬假沙巴亞庇、砂拉越詩巫兩地；7 月於西馬假檳城大山腳（北）、吉隆坡（中）、柔佛峇株巴轄（南）三地，舉辦「2018 年馬來西亞臺灣高等教育展」，參展校數及場次高達 366 場校，共吸引逾 2 萬 6,500 人次到場參觀，創下新高紀錄。

自政府推動「新南向政策」後，馬來西亞成為國內各大學校院特別關注之國家。留臺聯總辦理臺灣高等教育展，除宣傳臺灣優質的高等教育外，也促使臺馬雙邊人才、貿易及文化的交流更為活絡。目前馬國臺商界多為 1990 年代赴馬拓展，且與留臺組織關係友好，於當地社會具有相當的發言權及影響力。

本次馬來西亞訪問，目睹當地華社、留臺同學會、校友會對「教育」的堅持，從而發展許多臺馬合作的新契機。總結本次赴馬來西亞訪問之心得建議如下：

一、擴大招收更多馬國學生來臺就讀

馬來西亞向是我大專校院境外生重要來源國，106 年就讀臺灣大專校院的馬來西亞學生人數再創新高，達到 1 萬 7,079 人。

大部分馬國學生就讀國民中學或國民型中學，該等中學可成為我在馬招生藍

海。教育部除持續鼓勵馬國獨立中學畢業生來臺就學，未來將加強鼓勵國民中學或國民型中學畢業生來臺，以拓展我在馬國招生業務，初步研擬招生合作策略如下：

(一) 籌組國民型中學宣導團：

全馬目前有 82 所國民型中學，又多數馬國華裔學子就讀國民型中學，為拓展馬來西亞赴臺升學生源，教育部研議籌組宣導團至馬來西亞國民型中學介紹我高等教育現況及優勢。考慮利用我國寒暑假期間，分州（大馬共有 13 州）密集赴各國民型中學宣介。其中，東馬應列為優先宣導地區，因該地區幅員遼闊，過往少有我國學校至該地區招生，缺乏我國學校資訊，具開拓性。

(二) 研議設立外生先修部

就讀馬國國民中學及國民型中學畢業生，學歷相當於我國高二生，現該等中學畢業生持馬來西亞 SPM 文憑入學就讀我大學，需增加修讀 12 學分或得延長修業年限，以補該等中學與我學制之落差。惟現行作法，引起馬國獨立中學對我招收外國學生政策諸多評論，教育部將研議核發該等畢業生有條件式入學許可（conditional offer），規定該等學生來臺先至外生先修部（類僑大先修部）補實中學課程學分後，再轉為正式入學許可進入國內大學就讀之可行性。

二、與馬來西亞合作師資培育

(一) 獨立中學

1. 續合作師資培育專案

配合獨立中學以華語文教授一般科目，而多數獨立中學教師未於大學修習相關教育專業學程，自 105 年起至今，我已有 11 所大學校院與董總（馬來西亞華校董事聯合會總會）合作師資培育專案，我師資培育大學提供免學雜費待遇，迄今已有 19 名馬國學生參與本師資培育計畫。未來教育部將續與董總合作本師資培育專案，期協助解決馬國獨立中學師資長期不足問題。

2. 續推動我大學校院辦理馬來西亞境外教育領域碩士專班：

國立高雄師範大學與董總合作於馬來西亞開設「高階教育經營與行政管理境外碩士專班」，以提升更多馬來西亞各類型中學教師專業研究能力，培養具獨立研究之教師，未來教育部將鼓勵我國師資培育大學赴馬開設教育領域在職境外專班，俾馬國引進我國最新教育專業研究發展資訊。

(二) 國民中學及國民型中學

國民中學及國民型中學華語文教師在職進修管道有限，教育部將請駐組瞭解其確切增能需求，協助媒合我國大學華語文教學系所或教學中心赴馬辦理華語文

教學增能研習課程，增進我與國民中學及國民型中學之教育合作。

三、加強臺馬技職教育及華語教學合作

此行訪馬觀察到馬來西亞國民型中學之技職教育尚有很大發展空間，將研議在目前臺馬產學專班合作基礎下，加強臺馬技職教育合作，協助開拓我技職教育輸出利基。

四、強化馬國教育合作典範效益

目前我大專校院與馬國留臺校友合作推廣來臺「觀光醫療」計畫，以及我大專校院選送學生赴馬來西亞實習，協助當地社區再造，皆是臺馬教育交流合作成功案例，對兩國產學合作產生諸多正面影響，未來教育部研議將類此成功模式推廣至其他校院，並適時宣傳。

五、持續辦理在臺馬來西亞學生畢業前就業媒合會

今年 5 月 26 日至 27 日在臺舉辦之「2018 年馬來西亞企業在臺徵才博覽會」成效良好，未來教育部將持續辦理類此就業媒合會，以協助馬來西亞留臺學生畢業後求職。

六、杜絕非法留學仲介

為避免國內部分大專校院透過仲介，不當招收馬來西亞學生來臺就讀情事，請馬來西亞相關社團組織協助提供確切證據予駐組，陳報教育部。同時，教育部刻就「留學仲介」問題研議相關配套措施，未來將請我大專校院遵循，並提供予馬來西亞各界參考。

2018 馬來西亞參訪日程表

日期	時間	活動/行程	地點/備註
7月21日 (六)	13:00 20:00	桃園 - 檳城 華航(直飛) CI731 08:10 - 12:45	Iconic Hotel Penang 71, Jln Icon City, Bukit Tengah, 14000 Bukit Mertajam, Pulau Pinang. Tel: +604-5059988
7月22日 (日)	18:00	集合出發檳城文華之夜	
	19:00	檳城文華之夜	
7月23日 (一)	07:00	出發至展場	檳城日新獨立中學 Jit Sin (Independent) High School 1703, Jalan Aston, 14000 Bukit Mertajam, Penang, Malaysia. Tel: +604-5305063 +604-539 6023 Fax: +604-5383173
	07:30	佈置展場	
	09:00 17:00	展出	
	10:00 11:00	教育展開幕	
	12:00 13:00	午餐	
	18:00	晚餐	
7月24日 (二)	08:00	出發至展場	檳城日新獨立中學 Jit Sin (Independent) High School
	09:00 17:00	展出	
	12:00 13:00	午餐	
	18:00	晚餐	
7月25日 (三)	09:00	檳城-吉隆坡(遊覽車) 09:00 出發	斯里太平洋酒店 Seri Pacific Hotel Jalan Putra 50350, KL, Malaysia. Tel: +603-40425555 Fax: +603-40435253
	16:00 18:00	入住酒店	
	19:00	晚餐	
7月26日 (四)	07:30	旅館大廳集合出發至馬來西亞國立大學(UKM)	7:30 搭乘 UKM 準備之巴士出發 Universiti Kebangsaan Malaysia 43600 UKM Bangi, Selangor Malaysia Tel: +603-8921-5555
	09:30- 11:30	出席臺馬大學校長論壇及於開幕典禮致詞	馬來西亞國立大學校長: Prof. Tan Sri Dato' Seri Dr. Noor Azlan Ghazali

	13:00- 15:00	與馬國教育官員及華文督學餐敘並座談	國立臺灣大學代理校長：郭大維博士 (1) UKM Puri Pujangga Hotel, Universiti Kebangsaan Malaysia 43600 UKM Bangi, Selangor 劉景志營運長 手機：+60-12-588-5364 (2) 11:30 論壇中間休息時間 後即可離開 客家莊私房小廚 Restoran Ker Jia Zhuang No.12A-1, Jalan Equine 10B, Taman Equine 43300 Seri Kembangan Selangor. Tel：+60 3-8957 0662 馬秋南會長 手機：+60-12-299-0975
	18:00	晚餐	
7月27日 (五)		返台，賦歸 吉隆坡-桃園 華航(直飛) CI 9424 09:20 - 14:10	